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Notulen Ondersteuningsplanraad 
Samenwerkingsverband VO-VSO Nijmegen e.o. 
 
 

Datum : Maandag 19 december 2022 
 

Aanwezig : Dhr. A. Bemer (o), Dhr. H. Denissen (p), → notulist, Dhr. B. Janssens (p),  
Mw. E. Haanraadts (o), Dhr. E. Hoogsteder (o) → online aanwezig,  
Mw. C. Sander (o), Mw. N. Schadenberg (o)  
 
Mw. M. Arens (bestuurder) 
Dhr. C. van de Wiel (toehoorder swv) 
 

Afwezig 
m.k.   

: Mw. M. Calis (p)  
Mw. M. Verbeeten (p)  
Mw. C. Vlijm (o) 

   

 

1. Opening en vaststelling agenda 

Harm Denissen opent de vergadering en heet iedereen welkom.  
 
 
 

2. Mededelingen 

- Lijsten vacatievergoeding gaat rond.  

- Flex College 

Mandy:  Samenwerkingsverbanden hebben dit najaar een brief gekregen vanuit inspectie waarin 

wordt aangegeven dat een OPDC geen eigen PTA mag hanteren, maar altijd moet werken met 

het PTA van de school van inschrijving. Het Flex College werkt al jaren met het staatsexamen en 

het bijbehorende PTA (programma van toetsing en afsluiting). Deze manier van werken blijkt nu 

niet conform wet- en regelgeving en de inspectie verwacht van ons een aanpassing. We mogen 

dit lopende schooljaar nog wel volgens de huidige route staatsexamens afnemen. 

 

 

 

3. Notulen vergadering 14 november 

Mandy stuurt wat aanvulling en met name context aan Harm. 
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4. Herinrichting OPR 

Harm: Er is een gesprek geweest met het bestuur, maar ze hadden nog een aantal punten. Noortje was 
er namens ons bij aanwezig.  
Noortje: Er waren goede en nuttige vragen. Bij de groep zelfstandige scholen waren er vragen hoe het 
allemaal goed vertegenwoordigd is. Ik heb daar aangegeven dat we daar de thema’s en 
studiebijeenkomsten voor gebruiken. We kunnen dan met een delegatie van de OPR op bezoek gaan bij 
de scholen. Verder zijn de bestuurders kritisch over de uren voor de leden van de OPR. Daar heb ik 
aangegeven dat het belangrijk was om tijd in te roosteren bij collega’s. De bestuurders zagen ook 
problemen bij het stapelen van taken. Het verzoek is om daar kritisch naar te kijken. Ik was tevreden 
toen ik weg ging. Helaas de dag erop hoorde ik van Mandy dat het niet gelukt is. Het dus weer 
doorgeschoven.  
Mandy: Het was een beetje een slordige afsluiting van de vergadering, waarbij niet duidelijk is gezegd 
dat het aangehouden is. Er moet geruststelling komen dat de scholen allemaal goed vertegenwoordigd 
moeten worden en dat de kennis van alle verschillende schooltype goed moet zijn. Verder is aangegeven 
dat het notuleren extern goed moet kunnen. Het plan opnieuw schrijven lijkt niet nodig, maar een 
oplegger beter uitwerken lijkt goed.  
Noortje: Ik heb ook aangegeven dat het netto minder uren zijn en dat je goed de nieuwe OPR 
opdrachten kunt geven om dit goed op te pakken.  

 
Harm: Er zal een stuk moeten komen waar de OPR zich goed in kan vinden en wat de zorgen van het 
bestuur wegneemt. Arjan: Het stapelen vind ik op zich niet zo’n probleem, maar we kunnen wel een 
verschil geven tussen de oude en de nieuwe situatie. Noortje: Ik wil wel een voorzet maken voor de 
nieuwe versie van de oplegger. Mandy: In de volgende vergadering van het bestuur kan het dan 
besproken worden. Noortje: Het is ook goed overleg tussen de OPR en het bestuur te bevorderen.  

 
Afspraak: Noortje stuurt a.s. vrijdag een versie rond. 9 januari zal er een digitaal overleg zijn van 16:00-
17:00 tussen Arjan, Bram, Noortje, Harm, Mandy.  

 
Harm: Mandy heeft een voorzet gedaan voor de website.  

 
Afspraken: De jaarverslagen komen minimaal 1 planperiode op de site. De notulen en agenda’s tot aan 
het jaarverslag.  

 
Het mailadres van de OPR lijkt goed voor de continuïteit.  
 
Harm: Ik heb per 1/3 een nieuwe baan aangenomen bij Zermelo en daardoor mag ik geen zitting meer 
hebben in de OPR. Het is natuurlijk zaak om een nieuw DB te hebben.  

 
Noortje: Hoe zitten de ouders met hun termijnen. Elke: Waarschijnlijk ga ik stoppen. Eric: Ik kan nog 
waarschijnlijk 2 jaar.  
 
 
 

5. Vaststellen medezeggenschapsstatuut samenwerkingsverband 

- Het bestuur biedt het statuut aan de OPR aan. De OPR wordt gevraagd om toestemming. De 
MR-p is akkoord.   

- In dit stuk staat al dat er 10 leden in zitten. Hierdoor zal de datum van intreden zijn nadat 
iedereen akkoord is met de nieuwe samenstelling.  
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- Bij de algemene bepalingen wordt bevoegd gezag toegevoegd.  
- 8 voor 0 tegen 0 onthouding. 

 
 
 

6. Begroting 2023 

Harm: We hebben behalve de begroting ook een oplegger gekregen. In de oplegger staat veel informatie. 
Een belangrijk punt zijn de twee tabellen met daarin de vso aantallen. Als de stijging van nu 1,5% stijging 
naar bv 2 % stijging gaat zie je al een flink te kort. Het lijkt onwaarschijnlijk dat op korte termijn een 
daling te verwachten is.  

 
Elke: Is het bekend waar deze trend vandaan komt. Mandy:. De scholen hebben de afgelopen jaren extra 
geld gekregen om de basisondersteuning beter te maken. Dit lijkt niet het gehoopte effect te hebben. 
We zien dat de corona maatregelen effect hebben gehad op de mentale veerkracht van leerlingen.  Ook 
komt de aansluiting tussen de buurtteams/wijkteams en de scholen nog niet overal goed van de grond. 
We werken als scholen, SWV en gemeenten hard aan de verbetering, maar het blijkt niet eenvoudig.  

 
Elke: Ik heb zelf gezien dat er veel mensen in dienst zijn genomen, maar dat helpt een kind niet altijd. 
Mandy: De bestuurders vragen mij vaak wat ik of het samenwerkingsverband eraan kan doen. Ik geef 
dan steeds terug dat het een collectief probleem is en dat we als bestuurders en scholen samen moeten 
optrekken om dit knelpunt te tackelen. Ook al gaan er per school maar per jaar 2 of 3 leerlingen naar het 
vso, bij elkaar opgeteld is dit toch een flink aantal. In het ergste geval kan er  een financieel tekort gaan 
ontstaan. 
Elke: Er zal dus een mindset verandering moeten komen. Het is van belang om als samenwerkende 
scholen het kind op de goede plek te krijgen.  
Noortje: Is er een verschil tussen scholen m.b.t. instroom naar het vso? Mandy: Ja die is er, maar daar zit 
vaak wel een reden achter. Er zijn scholen die vaker een leerling met grote ondersteuningsbehoefte 
aannemen. Soms lukt het hen dan ondanks alle inspanningen toch niet de leerling voldoende te 
begeleiden. Deze scholen hebben vaker dan andere scholen uitstroom naar het vso maar proberen juist 
wel langer om de leerling in het reguliere onderwijs te houden. Noortje: Kun je goede voorbeelden 
meenemen. Mandy: We nemen het onderwerp al mee met spiegelgesprekken. Chris: Het is erg complex. 
Door drukte en andere zaken is er vaak erg veel druk op het zorgteam. Dat weer zorgt soms ook voor 
meer verwijzingen. Clara: Het kind is wel veel op school, maar niet altijd ligt de verantwoordelijkheid bij 
school. Mandy: In het land van Cuijk is het anders geregeld en daar is het gelukt om het CJG goed op de 
scholen in te zetten. Door de gemeentelijke herindeling gaat het daar nu om 1 gemeente; dan is het 
makkelijk om te regelen. In de andere regio zijn een groot aantal gemeentes betrokken.  

 
Mandy: Bestuurders hebben ook aangegeven dat ze moeten kijken naar uitstroom vso. Als een vso 
leerling richting PTA en diploma gaat zou er gekeken moeten worden naar een overstap naar het vo. 
Chris: Er zijn wel landelijk voorbeelden van. Mandy: Hier zijn bij ons nog niet veel trajecten op ingezet. 

 
Noortje: Kunnen we leerlingen uit het vso meenemen om een oplossing te bedenken? Mandy: we 
hebben hierover met leerlingen gesproken bij de totstandkoming van ons OP. Ze willen graag normale 
lessen volgen, maar zijn ook wel erg blij dat ze in het vso zitten.  

 
Chris: Was het in het bestuur een zelfde soort discussie. Mandy: Ja daar ging het ook voornamelijk over 
het vso vraagstuk. Daarnaast is ook gesproken over de meerjarenbegroting en de financiële spanning bij 
te grote stijging van vso leerlingen.  
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7. Rondvraag  

Verder geen vragen.  


